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§ 1 
Sammanträdets öppnande och godkännande av 
föredragningslistan  

Sammanfattning av ärendet  
Ordföranden Arvid Vikman Rindevall (S) öppnade sammanträdet 
och föredragningslistan godkändes. 
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§ 2 
Val av protokollsjusterare och tid för justering av 
protokollet  

Sammanfattning av ärendet  
Ordföranden Arvid Vikman Rindevall (S) och vice ordföranden 
Johan Kling (C) utsågs att justera dagens protokoll. 
 
Protokollet ska justeras senast den 28 augusti 2025. 
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§ 3 
Beslut om närvarorätt för personalföreträdare samt 
övriga närvarande  

Sammanfattning av ärendet  
Ingen personalföreträdare närvarade vid sammanträdet. 
 
Arbetsmarknadsnämnden gav följande personer närvarorätt till 
dagens sammanträde: William Ejeborg, politisk sekreterare för 
Centerpartiet och Pernilla Unell, enhetschef 
vid arbetsmarknadsförvaltningen 
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§ 5 
Inriktning för det entreprenörskapsfrämjande arbetet  
AMF 2025/704 
 

Beslut  
1. Arbetsmarknadsnämnden beslutade att godkänna 

förvaltningens förslag till inriktning för det 
entreprenörskapsfrämjande arbetet 

 

Sammanfattning av ärendet  
Verksamheterna Starta eget Stockholm och Stockholm Scaleup 
Program flyttades i stadens budget för 2025 till 
arbetsmarknadsnämnden från Stockholm Business Region AB. 
Syftet med omläggningen var bland annat att knyta frågorna 
närmare arbetsmarknadspolitiken, grön omställning och socialt 
företagande. 
  
En ny inriktning för att främja entreprenörskap och eget företagande 
har tagits fram av arbetsmarknadsförvaltningen. Som ett led i att 
genomföra det nya uppdraget, har det tidigare kundvalssystemet för 
rådgivning avvecklats under det första kvartalet 2025. 
  
Arbetsmarknadsförvaltningen föreslår i detta ärende att en ny 
verksamhet, Entreprenör Stockholm, inriktas på tidiga insatser i 
grupp för att inspirera och utveckla idéer till entreprenörskap och 
eget företagande. Här föreslås att grupprådgivning kompletteras 
med möjlighet till enskild rådgivning och viss tillväxtrådgivning 
inom avgränsade, prioriterade områden eller målgrupper. All 
rådgivning, undantaget redan befintliga insatser som är riktade till 
inskrivna deltagare och elever i arbetsmarknadsförvaltningens 
övriga verksamheter, tillhandahålls genom upphandlade aktörer. 
  
I användningen av stadens resurser behöver avvägningar göras. 
Detta i förhållande till vilka målgrupper som ska nås, synergier med 
andra insatser som utförs eller finansieras av staden, andra aktörers 
erbjudanden samt hur resurser fördelas mellan insatser i grupp och 
individuell rådgivning. Alla insatser ska vara 
marknadskompletterande, det vill säga fylla en funktion där 
marknaden i övrigt inte räcker till. 
  
Arbetsmarknadsförvaltningen har redovisat ärendet i ett 
tjänsteutlåtande daterat den 250814 
 
 
  

Sida 6 (27)



 
 
 

 

Arbetsmarknadsnämnden 

 
 

Protokoll nr 6/2025 
 

2025-08-26 

Förslag till beslut  
1. Ordföranden Arvid Vikman Rindevall (S) yrkade att 
nämnden skulle bifalla förvaltningens förslag till beslut. 
  
2. Vice ordföranden Johan Kling (C), Ledamoten Per 
Rosencrantz m.fl (M) och Ledamoten Christina Tufvesson 
(L)  yrkade att nämnden skulle bifalla Centerpartiets, 
Moderaternas och Liberalernas gemensamma förslag till beslut 
enligt nedan: 
  

1. Att avslå förvaltningens förslag till beslut 
2. Att istället anföra följande 

  
Företagsklimatet i Stockholms stad är inte tillräckligt bra och 
nyföretagandet befinner sig tyvärr på lägre nivåer än det gjort på 15 
år. Stockholm, som borde vara Sveriges tillväxtmotor, halkar efter. 
Detta skapar naturligtvis problem för arbetstillfällen, skatteintäkter 
och därmed hela välfärden i vår stad. I det läget krävs att staden gör 
sitt yttersta för att förbättra företagsklimatet och stärka 
nyföretagandet. 
  
Det är viktigt att förstå att företagande är en grundläggande 
drivkraft för ekonomisk tillväxt, välfärd och samhällsutveckling. 
Företagen spelar en avgörande roll inte bara för arbetstillfällen, 
välfärd och levnadsstandard utan även för hela 
samhällsutvecklingen.  Utan framgångsrika företag blir t.ex. 
välfärd, framtidstro, antal arbetstillfällen och även vårt lands 
försvarsförmåga avsevärt sämre.  
  
Den rödgröna majoriteten ger dock inte intryck av att riktigt förstå 
dessa samband. 
  
Stockholms stad gör nu om sitt stöd till nya företagare – men i 
stället för att stärka och bredda insatserna skär man ner. Det tidigare 
öppna systemet med kundval, där alla stockholmare kunde välja 
bland flera rådgivare och få personlig hjälp från start, ersätts med en 
fyrastegsmodell där individuell rådgivning först ges efter 
gruppmoment och bara till utvalda. Antalet aktörer minskar kraftigt 
och tillväxtprogrammet blir något som bara genomförs ”i mån av 
resurser”. Det är en tydlig ambitionssänkning från majoriteten. 
  
I stället för att fortsätta med ett uppskattat och väl fungerande 
nyföretagarstöd – Starta eget och Scale up – hos Stockholm 
Business Region (SBR), flyttas nyföretagarrådgivningen från SBR 
till arbetsmarknadsnämnden av ideologiska skäl. Det tycker vi är 
illa. 
  
Det är häpnadsväckande att det i förvaltningens förslag till beslut 
svepande hänvisas till information på internet för entreprenörer (s. 

Sida 7 (27)



 
 
 

 

Arbetsmarknadsnämnden 

 
 

Protokoll nr 6/2025 
 

2025-08-26 

2) samtidigt som man konstaterar (s. 5) att kännedomen om vad 
som krävs för att starta och driva företag är låg i unga målgrupper 
(18 – 30 år). Vilken sorts information på internet menar 
förvaltningen är relevant för unga och blivande entreprenörer, och 
hur vet förvaltningen att all information som finns på internet är 
korrekt, användbar och relevant för startande av företag i just 
Stockholm?  
  
En annan och viktig aspekt av entreprenörskap som förvaltningen 
överhuvudtaget inte tar upp är frågan om innovation. 
  
Innovationskraft är nämligen en avgörande faktor för 
Stockholmsregionens välstånd och konkurrenskraft, särskilt med 
tanke på Sveriges roll som ett litet och exportberoende land. För det 
är goda förutsättningar för entreprenörskap i Stockholm viktigt. 
  
Förvaltningens förslag innebär att ”Steg 0. Inspirera” påbörjas 
under hösten 2025. När de andra stegen i förvaltningens förslag kan 
påbörjas anges inte. Det är alltså oklart när förvaltningens förslag 
till entreprenörskapsfrämjande arbete är fullt ut på plats på ett 
fungerande sätt. Under tiden går viktiga tillfällen till kvalitativ 
nyföretagarrådgivning förlorad. 
  
Stockholms entreprenörer förtjänar frihet och stöd, inte hinder och 
begränsningar. Detta är en kraftig neddragning av 
nyföretagarrådgivningen och dessutom blir det mer av politisk 
styrning istället för att näringslivets behov får styra. Det här är ett 
svek mot Stockholms småföretagare. Liberalerna accepterar inte att 
ambitionsnivån sänks när Stockholm borde vara Sveriges bästa stad 
att starta företag i. 
  
Nyföretagande finns över hela staden, och det är i hög utsträckning 
de nya, unga företagen som ger tillväxt och sysselsättning. Detta 
framgår bland annat av Ekonomisk debatt, Nr 8 2024. Med denna 
kunskap blir det tydligt att det inte är förtjänstfullt att sektorisera 
nyföretagarrådgivningen utifrån att en viss sorts, gröna företag, 
enbart, ska få stöd. De gröna företagen är viktiga, men det finns 
flera sektorer. 
  
Likaså är utlandsfödda en viktig målgrupp men även unga behöver 
en stödinsats. Som förvaltningen påpekar är kunskapen bland unga 
(18-30 år) kring hur man startar företag låg. Och en av tre som 
startar företag är kvinnor, varför denna målgrupp också är viktig. 
  
Förvaltningen menar att det saknas statistik för hur 
nyföretagarrådgivningen presterar men det finns sådan statistik att 
tillgå, bland annat från Tillväxtverket, som visar på goda resultat. 
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Vi vidhåller alltså att förvaltningens förslag till beslut är dåligt för 
nyföretagandet i Stockholm. Vi anser att det tidigare systemet med 
nyföretagande i SBR:s regi borde behållits. 
  

Beslutsgång 
Ordföranden Arvid Vikman Rindevall (S) ställde yrkandena mot 
varandra och fann att nämnden beslutade enligt förvaltningens 
förslag till beslut. 

Reservation  
Vice ordföranden Johan Kling (C) reserverade sig mot beslutet till 
förmån för Centerpartiets, Moderaternas och 
Liberalernas gemensamma förslag till beslut. 
  
Ledamoten Per Rosencrantz (M) anmälde att samtliga närvarande 
M-ledamöter reserverade sig mot beslutet till förmån för 
Centerpartiets, Moderaternas och Liberalernas gemensamma förslag 
till beslut. 
  
Ledamoten Christina Tufvesson (L) reserverade sig mot beslutet till 
förmån för för Centerpartiets, Moderaternas och 
Liberalernas gemensamma förslag till beslut. 
  
  
 
Handlingar i ärendet 

• AMF 2025/704-1 Inriktning för det 
entreprenörskapsfrämjande arbetet 

 
 

Sida 9 (27)



 
 
 

 

Arbetsmarknadsnämnden 

 
 

Protokoll nr 6/2025 
 

2025-08-26 

§ 6 
Yttrande över remiss av Motion om att etablera Viva 
Lyceum vård och omsorg  

Remiss från kommunstyrelsen, KS 2025/438 
AMF 2025/523 
 

Beslut  
1. Arbetsmarknadsnämnden beslutade att hänvisa till 

förvaltningens tjänsteutlåtande som sitt yttrande över 
remissen. 

 

Sammanfattning av ärendet  
Arbetsmarknadsnämnden har på remiss fått en motion från 
Liberalerna som föreslår att Stockholm stad etablerar Viva Lyceum 
vård och omsorg. Förslaget innebär att sammanföra 
gymnasieskolans vård- och omsorgsprogram med komvux vård- 
och omsorgsutbildningar. Motionen föreslår också att låta elever på 
gymnasieskolans vårdprogram få körkort helt eller delvis finansierat 
av staden. 
 
Arbetsmarknadsförvaltningen ser inga uppenbara vinster i att 
sammanföra komvux och gymnasieskolans utbildningar inom vård- 
och omsorg för att öka attraktionskraften eller skapa effektivare 
verksamhet. Komvuxelever är en heterogen målgrupp. Det finns en 
risk att en sammanslagning inte leder till jämlika förhållanden för 
eleverna. Förvaltningen avstyrker förslaget i motionen. 
 
Arbetsmarknadsförvaltningen har inga synpunkter på finansiering 
av körkort till elever som läser på en gymnasieutbildning. 
  
Arbetsmarknadsförvaltningen har redovisat ärendet i ett 
tjänsteutlåtande daterat den 250814. 
  

Förslag till beslut  
 
1. Ordföranden Arvid Vikman Rindevall (S) yrkade att 
nämnden skulle bifalla förvaltningens förslag till beslut. 
  
2. Ledamoten Christina Tufvesson (L) yrkade att nämnden 
skulle bifalla Liberalernas förslag till beslut enligt nedan: 
  

1. Att avslå förvaltningens förslag till beslut 
2. Att bifalla motionen 
3. Att därutöver anföra följande 
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Arbetsmarknadsförvaltningen förefaller ha missförstått vår motion. 
För det första handlar det om att ta inspiration från Skövde kommun 
vad gäller hur man hanterar körkort – att kommunen delvis 
finansierar ungdomens körkort som en del av utbildningen. Vad 
gäller detta har förvaltningen inga synpunkter. 
  
Sedan tar motionen upp Stockholms hotell- och restauranglinje som 
ett bra exempel, varifrån man kan hämta inspiration för att blanda 
gymnasieplatser med komvuxplatser. Detta för att öka studieron i 
klassen, vilket man på den linjen lyckats väl med i Stockholm. 
Detta förhållande kommenterar förvaltningen inte. Utan här 
hänvisar förvaltningen enbart till att Stockholms stad har helt andra 
volymer än Skövde kommun (!) och till att det finns risk för att 
sammanslagning ”inte leder tilljämlika förhållanden för eleverna” 
utan att förklara vari denna bristande jämlikhet möjligen skulle 
kunna bestå. 
  
Förvaltningen skriver att ungdomar och vuxna har olika sätt att lära 
sig och har olika erfarenheter av arbetsliv. Det gör att det finns olika 
behov av pedagogik och tempo i undervisningen. Tycker 
förvaltningen därmed inte att Stockholm hotell- och restauranglinje 
är en väl fungerande modell? Vi får inte klarhet utifrån 
förvaltningens tjänsteutlåtande. 
  
Dessutom skriver förvaltningen att inom Komvux har de flesta 
elever på vård och omsorg svenska som andra språk. Det har de ju 
uppenbarligen även inom gymnasiets vård- och omsorgsprogram. 
  

Beslutsgång 
Ordföranden Arvid Vikman Rindevall (S) ställde yrkandena mot 
varandra och fann att nämnden beslutade enligt förvaltningens 
förslag till beslut. 
  

Reservation  
Ledamoten Christina Tufvesson (L) reserverade sig mot beslutet till 
förmån för Liberalernas förslag till beslut. 
  
 
Handlingar i ärendet 

• AMF 2025/523-2 Yttrande över remiss av motion om att 
etablera Viva Lyceum vård och omsorg 

• AMF 2025/523-1.1 Motion om att etablera Viva Lyceum 
vård och omsorg 
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§ 7 
Yttrande över remiss av Motion om en ny kartläggning av 
antisemitism  

Remiss från kommunstyrelsen, KS 2025/445 
AMF 2025/526 
 

Beslut  
1. Arbetsmarknadsnämnden beslutade att hänvisa till 

förvaltningens tjänsteutlåtande som sitt yttrande över 
remissen.  

 

Sammanfattning av ärendet  
Motionären Jan Jönsson (L) föreslår att kommunfullmäktige ska 
besluta att Stockholms stad ska genomföra en kartläggning av 
förekomsten av antisemitismens utbredning i stadens skolor. 
 
Den senaste kartläggningen av antisemitismens utbredning i 
Stockholms stads skolor genomfördes 2021. I den kartläggningen 
inkluderades inte vuxenutbildningen. Sedan dess har världsläget 
förändrats vilket i sin tur påverkat samhällsklimatet. Efter Hamas 
terrorattack mot Israel den 7 oktober 2023 och Israels efterföljande 
krig i Gaza har det rapporterats om ökad antisemitism i samhället 
bland alla samhällsgrupper och i alla åldrar. 
 
Arbetsmarknadsförvaltningen delar uppfattningen om att en 
kartläggning av förekomsten av antisemitism i stadens skolor, 
inklusive vuxenutbildningen, är angelägen. Innan kartläggningen 
kan genomföras finns dock ett antal frågor gällande dess utformning 
och genomförande som behöver tas ställning till. Vidare behöver 
kartläggningen anpassas utifrån stadens övriga arbete med att 
motverka rasism, däribland stadens handlingsplan mot rasism. 
Arbetsmarknadsförvaltningen vill också framhålla att en mer 
omfattande kartläggning av förekomsten av antisemitism i 
vuxenutbildningen kräver budgetering, planering och 
framförhållning. 
  
Arbetsmarknadsförvaltningen har redovisat ärendet i ett 
tjänsteutlåtande daterat den 250814. 
  

Förslag till beslut  
1. Ordföranden Arvid Vikman Rindevall (S) yrkade att 
nämnden skulle bifalla förvaltningens förslag till beslut. 
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2. Vice ordförande Johan Kling (C), ledamoten Per Rosencrantz 
m.fl (M)  och ledamoten Christina Tufvesson (L) yrkade att 
nämnden skulle bifalla Centerpartiets, Moderaternas och 
Liberalernas gemensamma förslag till beslut enligt nedan: 
  

1. Att avslå förvaltningens förslag till beslut 
2. Att bifalla motionen 
3. Att därutöver anföra följande 

  
Vi vidhåller vikten av en ny kartläggning samt att den görs så fort 
som möjligt. Sällan har det varit mer angeläget att kartlägga 
förekomsten av antisemitism i stadens verksamheter med tanke 
på   rådande samhällsstämningar[i]. Det duger inte att hänvisa till att 
det krävs mer planering och framförhållning. 
  
Det hänvisas i tjänsteutlåtandet också till stadens program för 
mänskliga rättigheter. Som vi tidigare lyft ser vi flera brister i 
programmet. 
  
En lärdom från tidigare stadsövergripande styrdokument är att de 
bör vara så konkreta som möjligt med tydliga mål och uppdrag för 
stadens nämnder och bolag. En överhängande risk är annars att det 
enbart bidrar till ökad administration utan reell förbättring. 
Styrdokument och handlingsplaner behöver kunna följas upp. 
Programmet är långt ifrån ett tydligt styrande dokument som 
nämnder och bolag kan förhålla sig till. Konkretisering i åtgärder 
och styrmedel är centralt för den här typen av program. 
  
Det är också anmärkningsvärt att antisemitism knappt ges något 
utrymme i programmet. Liberalerna har vid ett flertal tillfällen 
påtalat att antisemitismen skiljer sig från rasism och behöver 
adresseras specifikt. 
  
[i] Se rapport av BRÅ från juni 2025 av vilken bl.a. framgår att 
judiska organisationer upplever att antisemitismen har eskalerat, att 
barn och unga är särskilt utsatta samt att det finns en bristande 
kunskap om antisemitism hos skolor; 
https://bra.se/rapporter/arkiv/2025-06-05-antisemitiska-hatbrott 
  

Beslutsgång 
Ordföranden Arvid Vikman Rindevall (S) ställde yrkandena mot 
varandra och fann att nämnden beslutade enligt förvaltningens 
förslag till beslut. 
  

Reservation  
Vice ordförande Johan Kling (C) reserverade sig mot beslutet till 
förmån för Centerpartiets, Moderaternas och Liberalernas 

Sida 13 (27)



 
 
 

 

Arbetsmarknadsnämnden 

 
 

Protokoll nr 6/2025 
 

2025-08-26 

gemensamma förslag till beslut 
  
Ledamoten Per Rosencrantz (M) anmälde att samtliga närvarande 
M-ledamöter reserverade sig mot beslutet till förmån för 
Centerpartiets, Moderaternas och Liberalernas gemensamma förslag 
till beslut. 
  
Ledamoten Christina Tufvesson (L) reserverade sig mot beslutet till 
förmån för Centerpartiets, Moderaternas och Liberalernas 
gemensamma förslag till beslut 
 
Handlingar i ärendet 

• AMF 2025/526-2 Yttrande över motion om att kartlägga 
förekomsten av antisemitism i stadens skolor 

• AMF 2025/526-1.1 Motion om en ny kartläggning av 
antisemitism 
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§ 8 
Yttrande över remiss av Motion om att kartlägga 
förekomsten av afrofobi  

Remiss från kommunstyrelsen, KS 2025/441 
AMF 2025/527 
 

Beslut  
1. Arbetsmarknadsnämnden beslutade att hänvisa till 

förvaltningens tjänsteutlåtande som sitt yttrande över 
remissen 

 

Sammanfattning av ärendet  
Motionären Jan Jönsson (L) föreslår att kommunfullmäktige ska 
besluta att Stockholms stad ska genomföra en kartläggning av 
afrofobins utbredning i stadens skolor samt att kartläggningen ska 
inkludera en analys av anmälningar om diskriminering och hatbrott. 
Utöver det ska det även ingå en dialog med civilsamhällets 
organisationer. 
  
Arbetsmarknadsförvaltningen håller med om att en kartläggning av 
afrofobins utbredning i stadens skolor är angeläget. En eventuell 
kartläggning behöver ske i linje med arbetet för likabehandling och 
mot diskriminering och kränkande behandling inom 
vuxenutbildningen. Kartläggningen behöver justeras efter 
vuxenutbildningens varierade elevunderlag. Därutöver behöver en 
kartläggning planeras med stor framförhållning för att på bästa sätt 
möjliggöra beredning och genomförande. 
  
Arbetsmarknadsförvaltningen har redovisat ärendet i ett 
tjänsteutlåtande daterat den 250814. 
  

Förslag till beslut  
1. Ordföranden Arvid Vikman Rindevall (S) yrkade att 
nämnden skulle bifalla förvaltningens förslag till beslut. 
  
2. Vice ordförande Johan Kling (C), Ledamoten Per 
Rosencrantz m.fl (M) och ledamoten Christina Tufvesson (L) 
yrkade att nämnden skulle bifalla Centerpartiets, 
Moderaternas och Liberalernas gemensamma förslag till beslut 
enligt nedan: 
  

1. Att avslå förvaltningens förslag till beslut 
2. Att bifalla motionen 
3. Att därutöver anföra följande 
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Vi vidhåller vikten av att kartlägga förekomsten av afrofobins 
utbredning i stadens skolor. Det hänvisas i tjänsteutlåtandet också 
till stadens program för mänskliga rättigheter. Som vi tidigare lyft 
ser vi flera brister i programmet. 
  
Ett program för de mänskliga rättigheterna, som tar sikte på att 
motverka all form av rasism, behöver lyfta problematiken med 
hatbrott. Vad gäller hatbrott löper just afrosvenskar störst risk att 
utsättas och är överrepresenterade i fall med direkt våld. Stadens 
arbete mot hatbrott får inte bli en undanskymd del i ett övergripande 
styrdokument mot rasism. 
  

Beslutsgång 
Ordföranden Arvid Vikman Rindevall (S) ställde yrkandena mot 
varandra och fann att nämnden beslutade enligt förvaltningens 
förslag till beslut. 
  

Reservation  
Vice ordförande Johan Kling (C) reserverade sig mot beslutet till 
förmån för Centerpartiets, Moderaternas och Liberalernas 
gemensamma förslag till beslut. 
 
Ledamoten Per Rosencrantz (M) anmälde att samtliga närvarande 
M-ledamöter reserverade sig mot beslutet till förmån för 
Centerpartiets, Moderaternas och Liberalernas gemensamma förslag 
till beslut. 
  
Ledamoten Christina Tufvesson (L) reserverade sig mot beslutet till 
förmån för Centerpartiets, Moderaternas och Liberalernas 
gemensamma förslag till beslut. 
  
 
Handlingar i ärendet 

• AMF 2025/527-2 Yttrande över Motion om att kartlägga 
förekomsten av afrofobi i stadens skolor 

• AMF 2025/527-1.1 Motion om att kartlägga förekomsten av 
afrofobi 
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§ 9 
Yttrande över remiss av Motion om att skapa fler platser 
för föreningar och lokala entreprenörer i Stockholms stad  

Remiss från kommunstyrelsen, KS 2025/432 
AMF 2025/528 
 

Beslut  
1. Arbetsmarknadsnämnden beslutade att hänvisa till 

förvaltningens tjänsteutlåtande som sitt yttrande över 
remissen. 

 

Sammanfattning av ärendet  
I Motion om att skapa fler platser för föreningar och lokala 
entreprenörer i Stockholms stad av Jan Jönsson (L) och Christina 
Tuvesson (L) lyfts betydelsen av att det finns mötesplatser och 
kreativa utrymmen för föreningar och lokala entreprenörer i en 
levande stad. Motionärerna föreslår, såsom förvaltningen uppfattar 
innehållet i skrivelsen, att arbetsmarknadsnämnden och privata 
aktörer i samverkan ska underlätta framväxten av mötesplatser, 
stärka ett lokalt engagemang och bidra till ett levande civilsamhälle. 
  
Arbetsmarknadsförvaltningen instämmer i motionärernas 
uppfattning om betydelsen av att det finns mötesplatser och kreativa 
utrymmen i staden. Förvaltningens uppfattning är att detta i grunden 
är ett ansvar som delas av flera verksamheter i staden. 
  
Arbetsmarknadsnämnden har idag inga uppgifter eller ansvar för 
insatser kopplat till platsutveckling. Lokal närvaro och ökad 
tillgänglighet är dock ett prioriterat område för nämndens egna och 
upphandlade verksamheter. Insatser och aktiviteter ska kunna 
erbjudas nämndens målgrupper där de bor och arbetar. Synlighet 
och en kontinuerlig närvaro runt om i staden skapar relationer och 
förtroende, vilket möjliggör för nämnden att skapa kontakt med 
personer som annars kan vara svåra att nå. Därmed bidrar nämnden 
till att skapa insatser, aktiviteter och innehåll i olika mötesplatser 
runt om i staden. 
  
Arbetsmarknadsförvaltningen har redovisat ärendet i ett 
tjänsteutlåtande daterat den 250814. 
  

Förslag till beslut  
1. Ordföranden Arvid Vikman Rindevall (S) yrkade att 
nämnden skulle bifalla förvaltningens förslag till beslut. 
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2. Ledamoten Christina Tufvesson (L) yrkade att nämnden 
skulle bifalla Liberalernas förslag till beslut enligt nedan: 
  

1. Att avslå förvaltningens förslag till beslut 
2. Att bifalla motionen 
3. Att därutöver anföra följande 

  
Det är bra att förvaltningen uppfattat att en viktig fråga för 
näringslivet är tillgången till lämpliga lokaler. Man går vidare med 
att beskriva det stöd som finns idag, vilket vi ser behöver öka. Givet 
att arbetsmarknadsförvaltningen delar insikten av mötesplatser och 
kreativa utrymmen i staden ser vi fram emot att den rödgröna 
majoriteten, när ärendet når kommunstyrelsen, beslutar sig för att 
bifalla vår motion. 
  

Beslutsgång 
Ordföranden Arvid Vikman Rindevall (S) ställde yrkandena mot 
varandra och fann att nämnden beslutade enligt förvaltningens 
förslag till beslut. 
  

Reservation  
Ledamoten Christina Tufvesson (L) reserverade sig mot beslutet till 
förmån för Liberalernas förslag till beslut. 
  
 
Handlingar i ärendet 

• AMF 2025/528-2 Yttrande över remiss av Motion om att 
skapa fler platser för föreningar och lokala entreprenörer i 
Stockholms stad 

• AMF 2025/528-1.1 Motion om att skapa fler platser för 
föreningar och lokala entreprenörer i Stockholms stad 
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§ 10 
Yttrande över remiss av Motion om att nyföretagandet i 
Stockholm behöver öka  

Remiss från kommunstyrelsen, KS 2025/803 
AMF 2025/664 
 

Beslut  
1. Arbetsmarknadsnämnden beslutade att hänvisa till 

förvaltningens tjänsteutlåtande som sitt yttrande över 
remissen.  

 

Sammanfattning av ärendet  
Dennis Wedin (M) har lämnat en motion till kommunfullmäktige 
där han föreslår: 

1. Att kommunstyrelsen uttalar att nyföretagandet i Stockholm 
ska öka 

2. Att Stockholm Business Region åter får ansvar för 
nyföretagarrådgivningen och Starta eget Stockholm 

3. Att kommunstyrelsen utreder möjligheterna att samla tillsyn 
och tillstånd på en enhet 
  

Arbetsmarknadsförvaltningen gör bedömningen att motionens 
intentioner och förslag i stort inte berör arbetsmarknadsnämndens 
ansvarsområden eller närliggande ansvarsområden. Därav avstår 
förvaltningen från att lämna synpunkter på förslagen. Däremot är 
arbetsmarknadsnämndens verksamhet och kompetens omnämnd i 
texten i motionen och i dessa delar har förvaltningen lämnat svar. 
  
Arbetsmarknadsförvaltningen har redovisat ärendet i ett 
tjänsteutlåtande daterat den 250814. 
  

Förslag till beslut 
1. Ordföranden Arvid Vikman Rindevall (S) yrkade att 
nämnden skulle bifalla förvaltningens förslag till beslut. 
  
2. Vice ordföranden Johan Kling (C), ledamoten Per 
Rosencrantz m.fl (M) och ledamoten Christina Tufvesson (L) 
yrkade att nämnden skulle bifalla Centerpartiets, 
Moderaternas och Liberalernas gemensamma förslag till beslut 
enligt nedan: 

1. Att tillstyrka motionen 
2. Att därutöver anföra: 

 
Stockholms nyföretagande minskar och staden fortsätter falla i 
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företagsklimatrankingar. Stockholm har länge varit Sveriges 
tillväxtmotor, men konsekvenserna av Socialdemokratiskt ointresse 
för företagsamhet börjar bli allt mer kännbara. När man lägger ett 
ideologiskt täcke över stödverksamheten till de som vill starta eget 
riskerar man att permanent skada entreprenörsandan i Stockholm. 
  
De tidigare nyföretagarstöden – Starta eget och Scale-up – var 
mycket uppskattade och välfungerande initiativ, som inte borde 
avvecklats. Vi vill istället att vi låter Stockholm Business Region 
återigen få införa den tidigare framgångsrika modellen med 
nyföretagarrådgivning i samverkan med företag som har 
expertkompetens inom området, samt att vi på så sätt avslutar den 
styrande majoritetens ideologiska experiment. Avvecklingen av den 
och att det därefter inte funnits någon rådgivning i staden under 
lång tid är nog så allvarligt, men det är ännu allvarligare att den 
rödgröna majoriteten vill cementera en ideologiskt driven 
nyföretagarrådgivning. Låt oss återgå till det välfungerande och 
mycket uppskattade system som fanns tidigare. 
  

Beslutsgång 
Ordföranden Arvid Vikman Rindevall (S) ställde yrkandena mot 
varandra och fann att nämnden beslutade enligt förvaltningens 
förslag till beslut. 
  

Reservation  
Vice ordföranden Johan Kling (C) reserverade sig mot beslutet till 
förmån för Centerpartiets, Moderaternas och Liberalernas 
gemensamma förslag till beslut. 
  
Ledamoten Per Rosencrantz (M) anmälde att samtliga närvarande 
M-ledamöter reserverade sig mot beslutet till förmån för 
Centerpartiets, Moderaternas och Liberalernas gemensamma förslag 
till beslut. 
  
Ledamoten Christina Tufvesson (L) reserverade sig mot beslutet till 
förmån för Centerpartiets, Moderaternas och 
Liberalernas gemensamma förslag till beslut. 
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Handlingar i ärendet 

• AMF 2025/664-2 Yttrande över remiss av motion om att 
nyföretagandet i Stockholm behöver öka 

• AMF 2025/664-1.1 Remiss av Motion om att nyföretagandet 
i Stockholm behöver öka, KS 2025/803 
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§ 11 
Anmälan av månadsrapport per juli  
AMF 2024/890 
 

Beslut  
1. Arbetsmarknadsnämnden godkände månadsrapporten och 

beslutar att lägga den till handlingarna. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Sammantaget prognostiserar nämnden en budget i balans. 
Nämndens investeringar förväntas uppgå till cirka 6,7 mnkr, i 
enlighet med budget. 
  
Arbetsmarknadsförvaltningen har redovisat ärendet i ett 
tjänsteutlåtande daterat den 250814. 
  

Förslag till beslut 
Ordföranden Arvid Vikman Rindevall (S) yrkade att nämnden 
skulle bifalla förvaltningens förslag till beslut. 
  

Beslutsgång 
Ordföranden Arvid Vikman Rindevall (S) fann, med instämmande 
från samtliga ledamöter, att nämnden beslutade enligt 
förvaltningens förslag till beslut. 
 
Handlingar i ärendet 

• AMF 2024/890-22 Månadsrapport juli 2025 
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§ 12 
Anmälan av beslut fattade på delegation samt inkomna 
och upprättade ärenden  
AMF 2025/1 
 

Sammanfattning av ärendet  
Arbetsmarknadsnämnden la sammanställningen av 
delegationsbeslut samt listan för inkomna och upprättade ärenden 
till handlingarna. 
 
Handlingar i ärendet 

• AMF 2025/1-45 Anmälan av beslut av tjänsteman enligt 
delegation till AMN 6 - 250826 

• AMF 2025/1-44 Inkomna och upprättade ärenden samt 
handlingar till AMN 6 - 250826 
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§ 13 
Anmälan av protokoll från föregående 
arbetsmarknadsnämnd  
AMF 2025/1 
 

Sammanfattning av ärendet  
Arbetsmarknadsnämnden la protokollet från 
arbetsmarknadsnämnden den 17 juni 2025 till handlingarna. 
 
Handlingar i ärendet 

• AMF 2025/1-41 Protokoll AMN 250617 §§ 1-18 
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§ 14 
Anmälan av protokoll från förvaltningsgruppen  
AMF 2025/3 
 

Sammanfattning av ärendet  
Arbetsmarknadsnämnden la protokollet från förvaltningsgruppen 
den 21 augusti 2025 till handlingarna. 
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§ 15 
Nämndens frågor och skrivelser  

Sammanfattning av ärendet  
Inga frågor lyftes. 
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§ 16 
Förvaltningsinformation  

Sammanfattning av ärendet  
 
Förvaltningschefen informerade att 
  

• 9 860 unga stockholmare hade ett feriejobb i staden under 
sommaren 

• Nämndens nästa sammanträde, den 30 september, äger rum i 
stadshuset. Efter sammanträdets slut presenteras en 
utvärdering av feriejobben sommaren 2025 

• Den 21 oktober sker sammanträdet i stadshuset. Projekten 
Kompetensförsörjning i äldreomsorgen och Kvinnors 
etablering presenteras efter sammanträdets slut. 

• Den 11 november genomförs nämndens sammanträde på 
Komvux Liljeholmen. 

• Den 15 december äger nämndens sammanträde rum i 
stadshuset. Sammanträdet efterföljs av ett föredrag med 
samordningsförbundet Finsam. Därefter är nämndens 
ledamöter och ersättare välkomna att delta i ett glöggmingel. 
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